

栖霞作家吴殿彬为家乡红苹果“代言”

他的长篇纪实文学《红苹果》，是一部厚重的苹果史诗

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)昨日下午3点，烟台晚报视频号“好品山东·优购烟台 栖霞红富士”主题直播开播，5000多人次观看。这次，直播将镜头对准了烟台红苹果，并邀请长篇纪实文学作品《红苹果》的作者吴殿彬现身直播间。

“我是栖霞人，对家乡有着深厚感情。在创作中，克服了许多难以想象的采访艰难和创作难题，最终完成了这部作品。”吴殿彬在直播时介绍，《红苹果》这本书从烟台苹果的发展历史、品种革命、品牌文化等方面，以一个个与“烟台苹果”有关的故事，讲述果农施肥、剪枝、授粉、疏果、套袋、浇水、摘袋、选果到出售的不易，为果农点赞，为烟台苹果点赞。

据介绍，《红苹果》是山东省作家协会“重大题材文学创作选题扶持作品”，是中国苹果发展史上第一部长篇纪实文学，历时三年创作而成，由人民日报出版社出版。全书43万字，全面记录和描写了1871年西洋苹果引进烟台以来，烟台人在苹果种植发展道路上自强不息、勇于进取、百折不挠、顽强拼搏的历史进程，展现了各个时期苹果生产发展特点与风貌。山东省作家网对其艺术成就给予了高度评价，认为其记述了150年的烟台苹果发展史，是一部厚重的苹果史诗。



扫码观看直播



垃圾分类进校园
环保理念入童心



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 张萌 摄影报道)昨天上午，芝罘区综合行政执法局环卫中心工作人员走进烟台外国语实验学校，为320余名同学带来垃圾分类科普知识。

上午9点半，同学们整齐地坐在多功能厅内，老师逐一发放垃圾分类宣传册，孩子们手拿宣传册，互相分享垃圾分类知识。现场播放宣传片，让孩子们在轻松愉悦的气氛中，潜移默化地接受垃圾分类知识的熏陶，了解垃圾分类的重要性。“看着大屏幕上播放的垃圾分类知识，我增强了环保意识。”三年级一班的闫景灏同学说。

宣传片播放完毕后，工作人员现场宣布要选出学生到讲台参加分类卡片投放游戏，孩子们争先恐后地上台。刘夏汐上台后，快速将手中分到的卡片按照分类标准，投放至垃圾桶内，当有同学分类错误时，她及时纠正：“创可贴是其他垃圾，因为这个不能再用了。”“指甲油是有害垃圾，刚才视频里有介绍。”

烟台生活垃圾分类咨询台
咨询电话：6269679
2023 WASTE SORTING



倡导文明养犬
美化社区环境



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 于志骅 摄影报道)近期，芝罘区世回尧街道华新社区世青路小区居民反映：小区内宠物犬、流浪犬越来越多，宠物随处便溺。

为消除这些困扰，社区一方面通过“线上+线下”多渠道开展文明养犬宣传，进一步规范和引导居民文明养犬；另一方面，组织工作人员对小区周边草丛及绿化带内的宠物粪便进行集中清理。

下一步，华新社区将继续围绕文明养犬开展多样化宣传，与小区居民共同营造安全、整洁、舒适的生活环境。

为何今年鲜见卖大葱的货车？

冬储菜集中上市，价格普遍偏低，批发商“没赚头”

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)天气逐渐转冷，又到了购买冬储菜的时节。我市各大超市和菜市场上，以大白菜、大葱、萝卜、土豆等为主力的冬储菜开售。不少市民发现，往年街上常见的卖大白菜和大葱的半挂车少见踪影。记者探访了解到，今年冬储菜的价格普遍比往年低，市民多选择现吃现买，价格低、走量少让批发商“没赚头”。

大白菜零售0.75元/斤，批发价0.5元/斤

11月8日，记者在芝罘区文化七巷便民市场看到，成捆的大葱、成堆的白菜、萝卜、土豆成为市场的“主角”，刚上市的冬储菜物美价廉，吸引了络绎不绝的市民询价、选购。

“今年冬储菜价格普遍偏低，零售的话，白菜0.75元/斤、大葱1.5元/斤、萝卜1元/斤。”来自福山区的徐善荣和丈夫天蒙蒙亮就出发来到了菜市场。忙碌了一早上，直到上午9点多，才卖出了近50棵白菜。“大白菜伏菜上市能卖到1.5元/斤，秋菜10月底上市还能卖到1元/斤，现在市场上批发价能卖到0.5元/斤。”徐善荣说，菜价不如预期高，这让她有些失落。

市场上以本地产冬储菜为主

市场上，冬储菜的价格普遍偏低，大葱1.5元/斤、萝卜1元/斤、芥菜疙瘩1元/斤、土豆1.75元/斤、洋葱1.5元/斤。此外，其他一些耐储存的菜价格也不高，铁棍山药4元/斤、地瓜1.75元/斤、贝贝南瓜4元/斤、板栗6元/斤、芋头3.5元/斤、胡萝卜2元/斤。价格居高不下的依然是姜和大蒜，“从今年正月开始，姜的价格稳居12元/斤，一点没变。大蒜还是8元/斤。”一位摊主说。

“白菜价格和去年持平，大葱和洋葱、萝卜每斤比往年至少降了5毛。”一位蔬菜批发摊主告诉记者，这也是今年外地冬储菜商贩不愿整车来卖菜的原因。“市场价低，去除人工和路费没赚头。”该摊主介绍，目前市场上的冬储菜以本地产为主，有部分冬储大葱来自青岛平度。

市民囤菜习惯已成为过去式

春生夏长，秋收冬储。在过去，大白菜几乎是北方百姓冬天唯一可以吃到的叶菜。随着现代物流和种植技术的提升，冬储菜已经成为老一辈人的记忆。随时随地能买到新鲜的蔬菜，已成为现今的常态。市民购买冬储菜如今已成为一份情怀。

在市场上，记者看到多数人只是提

一棵白菜、买几根葱，很少有人一大袋一大袋地购买大白菜或者成捆买大葱。“现在市场供应充足，价格也比较稳定。我平时到市场买菜就当锻炼身体了，所以也没有囤菜的习惯，最多包饺子时会一次买两棵白菜。”市民姜大叔表示，市区老百姓多数住楼房，囤菜难免占用楼道这些公共区域，妨碍出行

还不整洁，容易产生邻里纠纷，除了有多年囤菜习惯的老人，邻居们一般都是现吃现买。

咱家菜篮子